
 

РЕЗОЛЮЦІЯ 

Міжнародної науково-практичної конференції 

“Інноваційні технології, методи реабілітації і навчання дітей зі 

слухомовленнєвими порушеннями” 

м. Київ 29-30 жовтня 2010 року 
 

Міжнародна науково-практична конференція організована Національною 

асамблеєю інвалідів України, Інститутом спеціальної педагогіки НАПН 

України та Науково-виробничим підприємством “ВАБОС”. У роботі 

конференції взяли участь понад 170 осіб з різних регіонів України 

(представники влади та громадських організацій, науковці, педагоги, медики, 

соціальні працівники, зарубіжні гості – дослідники і представники ділових кіл 

Австралії, Білорусі, Німеччини, Росії та Швейцарії). 

Учасники зібрання відмічають: 

 в Україні активізувалася практично-пошукова робота щодо створення 

умов і забезпечення науково-методичної бази навчання дітей з 

особливими потребами, реформування освітньої галузі, що знайшло своє 

відображення у спільності зусиль науковців, практиків і управлінських 

структур; 

 на сьогодні розроблено концептуальні підходи до оновлення змісту освіти 

учнів з особливостями психофізичного розвитку, в т.ч. із порушеннями 

слуху та мовлення, у контексті його методологічної переорієнтації на 

розвиток особистості учнів, формування у них освітніх, життєвих і 

соціальних компетенцій; визначено рівень наповнення змісту спеціальної 

освіти специфічним корекційно-компенсаторним і розвивально-

реабілітаційним матеріалом; 

 впроваджено (за новим змістом і структурою) навчальні програми для 

учнів з особливостями психофізичного розвитку підготовчих-четвертих 

класів всіх типів спеціальних шкіл-інтернатів та ін. 

Позитивним прикладом реалізації сучасних підходів стало відкриття в м. 

Києві (вул. М. Берлінського, 9) першого  “Ресурсного консультативно-

методичного центру корекційної роботи та інклюзивного навчання”, де 

надаватимуться психолого-педагогічні та корекційно-реабілітаційні послуги 

дітям з особливими потребами, консультації їхнім батькам та фахівцям. 

Водночас, учасники зібрання засвідчують наявність певних труднощів, 

котрі стримують процес оптимізації навчання та виховання дітей з особливими 

потребами, їх підготовки до самостійного трудового життя зокрема, що 

пов’язано з недостатнім рівнем використання інноваційних технологій і 

сучасних методів корекційно-реабілітаційної роботи: 

 низький рівень слухопротезування в т.ч. бінаурального, на тлі 

неефективної системи тендерних закупівель технічних засобів і, зокрема, 

слухових апаратів та систем кохлеарної імплантації; 



 недостатній рівень використання інноваційних технологій і сучасних 

методів корекційно-реабілітаційної роботи, комп’ютерних комплексів зі 

спеціальним корекційно – розвивальним та навчальним програмним 

забезпеченням вітчизняного виробництва; 

 відсутність регіональних центрів допомоги таким дітям та їхнім сім’ям. 

Спираючись на досвід навчання дітей з порушеннями слуху та мовлення, 

наявний науково-теоретичний та технічний доробок із зазначеної проблеми та 

враховуючи результати обговорення учасники конференції вважають за 

доцільне: 
1. Продовжити роботу щодо реформування спеціальної освіти, розробку 

науково-методичного, змістового і технічного забезпечення 

навчально-виховного процесу вказаної категорії дітей . 

2. Створити систему профільних ресурсних центрів, в т.ч. на базі 

спеціальних навчальних закладів та психолого-медико-педагогічних 

консультацій, для  надання корекційно-реабілітаційних послуг дітям з 

особливими потребами, консультативно-методичної допомоги їхнім 

сім’ям  і практичним працівникам, здійснення фахової підтримки 

учасників інклюзивного навчання та забезпечення їх науково-

методичним і  технічним супроводом.  

3. На виконання Указу Президента України № 926/2010 від 30 вересня 

2010 р. ”Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти 

в Україні”, Розпорядження Кабінету Міністрів України № 1482-Р від 3 

грудня 2009 року та Наказу Міністерства освіти і науки № 855 від 

11.09.2009 року “Про затвердження плану заходів щодо 

запровадження інклюзивного та інтегрованого навчання у 

загальноосвітніх навчальних закладах на період 2012 року”: 

а) активізувати зусилля науковців і практиків на розробці та впровадженні 

інформаційних комп’ютерних технологій, в т.ч. програм як корекційної, 

так і навчально-розвивальної спрямованості; 

б) започаткувати системне виділення цільових коштів безпосередньо 

кожному інваліду зі слуху у визначений термін для високоякісного та 

ефективного слухопротезування, забезпечення сучасними засобами 

компенсації та освітніми технологіями, що є важливою складовою 

навчання та виховання, в т.ч. і в умовах загальноосвітнього простору, осіб 

з особливими потребами. 

4. Звернутися до голів міських, обласних держадміністрацій, начальників 

управлінь освіти і науки, охорони здоров’я, праці та соціальної 

політики з проханням фінансової підтримки матеріально-технічного та 

методичного забезпечення психолого-медико-педагогічних 

консультацій, з метою створення на їх базі центрів допомоги і надання 

корекційно-реабілітаційного супроводу дітям з особливими 

потребами, в т.ч. і в умовах інклюзії.  

5. Звернутися до Міністерства праці та соціальної політики, Фонду 

соціального захисту інвалідів з пропозицією проведення Пілотних 

проектів щодо забезпечення сприятливих умов для допрофесійної, 



професійної та соціальної реабілітації дітей-інвалідів, що мають 

слухові та мовленнєві порушення в умовах спеціального та 

інклюзивного навчання шляхом оснащення сучасною комп’ютерною 

технікою та впровадження інноваційних технологій у корекційний, 

навчально-виховний процеси. 

6. Звернутися до Кабінету Міністрів України з проханням: 

а) відновити програму “Субвенція державного бюджету на фінансування 

забезпечення спеціальним обладнанням спеціальних закладів”; 

б) передбачити у проекті бюджету на 2011 рік кошти на:  

 програмно-методичне забезпечення психолого-медико-педагогічних 

консультацій усіх рівнів, в т. ч. Універсальним комп’ютерним 

комплексом  з корекційно-розвивальною та навчальною програмою 

“Живий звук +”, системою для корекції та тренування зорової функції 

“Паучок”, “Релакс”, та здійснення корекційно-розвиткової роботи з 

дітьми, що мають особливі потреби, зокрема слухомовленнєві 

порушення; 

 перепідготовку сурдопедагогів та логопедів до роботи з дітьми та 

молоддю з кохлеарними імплантатами та супроводу їхніх сімей; 

 створення та оснащення регіональних ресурсних центрів корекційно-

реабілітаційної допомоги та інклюзивного навчання на базі психолого-

медико-педагогічних консультацій і спеціальних навчальних закладів. 

Учасники конференції одностайно поділяють думку щодо доцільності 

подальшого реформування освіти дітей з особливими потребами та схвалюють 

основні напрями його проведення. 
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